

1970 год  
СИЙ

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Здравствуй,  
Первомай!

День международной солидарности трудящихся — Первое мая — день смотра боевых сил планеты. В этот особо зорко проявляется международная солидарность трудящихся разных стран и континентов в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм. Повсюду в весенний день 1 Мая горят пламенные флаги. Много раз в этот день была пролита кровь борцов. Но ни расстрелы, ниевые аресты не задушили демократический праздник, который только вошел в международное движение.

Нынешний Первомай проходит знаменательный год, год ленинского юбилея. Совсем неслыханно прогрессивное человечество торжественно отметило 100-летие со дня рождения Владимира Ильина Ленина, величайшего мыслителя и революционно-демократического идея которого, и немеркнущие дела вошли на героическую страницу миллионы революционных бойцов.

Для советского народа день Мая — день отчета перед зараженными отрядами революционного движения. В достижениях нашей страны — самый яркий аргумент в пользу социализма, в них — материальныйклад в укрепление могущества социализма — оплота всего международного революционного движения.

Наша Родина встречает праздник Первомая новыми свершениями в труде, добиваясь досрочного выполнения заданий заключительного года пятилетки. Вместе с советским народом запоротят в этот день о своих достижениях в строительстве новой жизни народы социалистических стран. В странах, где властвует капитал, пролетарии возвышают свой голос против зевальства монополий, в защиту своих социальных прав, против империалистической реакции, против войн. Снова и снова будет звучать во всех странах голос людей труда в защиту Вьетнама, за прекращение империалистических агрессий и войн. В день Первого мая миллионы трудящихся нашей планеты будут демонстрировать свою преданность бессмертным ленинским идеям пролетарского интернационализма.

## НА ОКРУЖНЫХ ПРЕДВЫБОРНЫХ СОВЕЩАНИЯХ

29 апреля в стране начались окружные предвыборные совещания.

Представители трудящихся Бауманского избирательного округа Москвы по выборам в Верховный Совет СССР на своем предвыборном совещании горячо поддержали предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева. Они обратились к Леониду Ильичу Брежневу с просьбой дать свое голосование баллотироваться в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Бауманскому избирательному округу.

Участники совещания представителей трудящихся Ленинградского избирательного округа города обратились к Николаю Викторовичу Подгорному с просьбой дать согласие баллотироваться по этому избирательному округу.

Представители трудящихся



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЙК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 54 (6852)

Пятница, 1 мая 1970 года

Цена 2 коп.

## ИДЕТ ПОСАДКА

В трех бригадах совхоза идет сев люпина. Трактористы И. Д. Иванов и Н. И. Иванов посеяли его на 20 гектарах.

В бригаде А. С. Семенова началась посадка картофеля сорта «Петровский». Им будет занято 17 гектаров.

В. Марзуков, главный агроном совхоза «Салют».

## ПОДВОДЯ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ...

### НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

В завершающем году пятилетки коллектив спиртзавода принимает все меры, чтобы досрочно выполнить плановые задания. Итоги четырех месяцев показали, что рабочие завода успешно справились с производственной программой, выпустили продукцию на 155,7 тыс. рублей.

Социалистическим соревнованием охвачены все производственные участки. Недавно решением местного комитета присвоено звание ударника коммунистического строительства.

нистического труда новой группы рабочих. Теперь на предприятии свыше сорока человек, которые с честью оправдывают это высокое звание.

И в праздники не прекращает-

ся трудовая деятельность коллектива. Сегодня первой на трудовую вахту встала смена Н. И. Фроленкова. Ее сменит коллектив, руководимый технологом Е. О. Ермоловой.

В. МОНТУС, директор спиртзавода.

## ПОДТВЕРЖДАЕМ ДЕЛАМИ

274 тонны молока должен продать государству наш колхоз по плану первого полугодия. А в своих обязательствах мы наметили продать за это время в полтора раза больше — 442 тонны.

И данное слово держим! За четыре месяца на приемный пункт поступило более 260 тонн молока, полугодовой план близок к выполнению. И если в апреле в день мы продавали по 2,5 тонны молока, то в мае и июне сможем продавать по три с лишним тонны. Это говорит о том, что обязательства будут выполнены досрочно.

Е. Антонова, зоотехник колхоза «Урожай».

### Обязательства выполнены

Принятые обязательства в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина коллектив нашего завода выполнил с честью. Выпущено валовое производство на 6,8 процента, а по объему реализации — на 9,7 процента больше, чем планировалось. Производительность труда составила 113,7 процента.

Победителем юбилейного социалистического соревнования стал коллектив литейного участка, руководит которым старший мастер В. И. Васильев. Участку оставлено заводское переходящее Красное знамя, которое ему было вручено по итогам работы за четвертый квартал прошлого года.

Славно потрудились стерженщицы этого участка Е. П. Яковлева, З. Т. Петрова, А. Г. Матвеева и другие. Они работают уже в счет 1971 года. Выполнено пятилетнее задание и бригада обрубщиков во главе с ударником коммунистического труда Г. Ф. Даниловым.

Неплохо трудится и коллектив механического участка, выполнивший четырехмесячное зада-

ние. Ударник коммунистического труда Д. А. Александров работает в счет 1972 года. Впереди соревнующихся идут ударники коммунистического труда А. Н. Иванова, Н. И. Данилович, Е. М. Николаева, А. М. Заика, Г. В. Петрова.

Коллектив продолжит начатую трудовую вахту и досрочно, к 7 ноября, выполнит пятилетнее задание.

А. Степанов, начальник планово-производственного отдела ремзавода.

## Полугодовой — раньше срока

В первом полугодии совхозу «Красный фронтовик» предстоит продать государству 349 тонн мяса. Уже за три с половиной месяца его было отправлено 334 тонны. Во второй половине апреля на приемные пункты еще поступила продукция.

В общей сложности продано 343 тонны мяса, намного больше, чем было продано за этот же период прошлого года. Полугодовой план будет выполнен значительно раньше срока.

М. ЧУРКИН, главный зоотехник совхоза.

**Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за торжество идей марксизма-ленинизма, за мир во всем мире!**

(ТАСС).



*Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства, социально-политическое и идеиное единство общества — нерушимая основа Советского социалистического государства!*

## В РАЗБУЖЕННЫХ ПОЛЯХ

ЭТИ дни правление любого колхоза или дирекция совхоза напоминают своеобразный Сельскохозяйственный ярмарку. Тут решается масса вопросов, связанных с проведением посевной, сюда стекаются противные сведения из бригад, выездов от тракторных экипажей. С каждым днем все четче становится ритм садов. В величии голоса всплескается рокот моторов. С первыми проблесками зари он будит чуткую весеннюю тишину. Механизаторы и полеводы встали на трудовую ярмарскую вахту...

Вместе с бригадиром второй бригады отделения Лашутиной Иваном Васильевичем Васильевым мы едем в Вельцы. Машина останавливается у обширного поля. По нему в сцене с желтыми катками ходят «Беларусь». В кабине — Иван Васильевич Павлов. Накануне на этом поле был посеян люпин, а сейчас механизатор прикатывает почву.

Рядом, через пригород, работает другой трактор. Хозяином — Василию Семеновичу Семенову — дан наряд развозить органические удобрения. Напряженно трудятся Екатерина Максимовна Семенова, Екатерина Григорьевна Матвеева, Зинаида Яковлевна Иванова, Антонина Яковлевна Яковлева. Несколько минут — и тракторная тележка, а точнее разбрасыватель

удобрений, заполнен. И вот трактор двинулся. Ровным слоем ложится на землю удобрение. На каждый гектар, его приходится в среднем по 35—40 тонн.

На этом поле будет расти картофель. В прошлом году в бригаде было получено по 120 центнеров клубней с гектара. Нынче намечено собрать не меньше. Десять гектаров почвы уже подготовлено для посадки — можно сажать хоть завтра. Тем более, что полеводы в свою очередь давно прислали семенной материал, заблаговременно перебрали клубни.

Через дорогу от поля, где И. В. Павлов прикатывает почву, дружно зеленеет озимь.

— В бригаде, — рассказывает И. В. Васильев, — озимые подкормлены на всей площади. Каждый из 49 гектаров получил в среднем по центнеру аммиачной селитры. Дополнительное питание получили и клевера. Сегодня как раз ведется подкормка их калийными удобрениями.

— В Ломках, — продолжает бригадир, — завтра будем сеять люпин. Почва уже готова, прокультуривана. Сегодня несколько человек убирают камни с поля, чтобы при севе не допустить огровых.

Из Вельцы путь лежит на Лямину — одну из деревень второй бригады. Здесь работает

трактор Алексея Ивановича Федорова. Задача механизатора — закончить вспашку этого семигектарного поля. К цели он близок — работы осталось не более чем на полчаса.

— Без дела не останемся, — говорит Федоров. — Сразу же переедем в Мякишево. Там тоже будем пахать.

Настроен механизатор по-боевому. Такое же настроение и у его помощника, прицепщика Евгения Семеновича Семенова. Вместе они пашут землю не первый год, сработались и сдружились уже. Вот почему Федоров «затребовал» в помощники себе именно Семенова.

— Ты, Иван Васильевич, — обращается к бригадиру механизатор, — давай нам на ночь работу.

— Пашни вам хватит вот так, — смеется Васильев, проводя ладонью по горлу. — Только успевай разворачиваться.

— А отдыхать когда же? — спрашиваю у механизатора.

— Время сейчас такое, что на это как-то внимания не обращаешь, — отвечает тот. — Успеем еще, отдохнем.

И это не рисовка перед посторонним человеком. Это стремление механизаторов. Стремление — с честью выполнить свою задачу, вовремя управиться с посевной. **Н. КУЗНЕЦОВ.**

Совхоз «Глубоковский».

СШЕСТЬНАДЦАТИ лет начал я работать в колхозе «Вперед». Трудился в полеводстве, был строителем... А в 1963 году, окончив курсы трактористов при объединении «Сельхозтехника», стал механизатором.

О роли механизаторов в сельскохозяйственном производстве знают все. Многое зависит от его отношения к делу, от степени его квалификации. Я в первое время присматривался к работе старших товарищей, знал, что теория без практики результатов не дает, перенимал опыт передовиков.

Вначале мне доверили «ДТ-54». Был полный на нем различные задания, старался работать лучше. А в 1966 году получил новый «МТЗ-5», на котором встречаю и нынешнюю весну.

Первую в своей жизни весеннею посевную провел успешно. Радостно было сознавать, что ты сеяешь, хлебороб! Были дни, когда по 15—18 гектаров засевал. Но, конечно, попадали и такие земли, что гектара три-четыре засеешь — и доволен. Всякое ведь в работе случается, но из-за поломок трактора или сеялки я почти никогда не терял времени.

Перед выездом в поле всегда осматривал трактор, прицепной инвентарь. Собственно, это стало правилом для всех механизаторов. Взять, к примеру, А. Ко-

чегрова. За прошлый год он на своем «МТЗ» выработал более семисот гектаров условной пашоты, перекрыл плановое задание в полтора раза. И добился этого, в основном, за счет рационального использования техники, за счет отличного ухода за ней.

У нас в колхозе работают двадцать три механизатора, обрабатывают мы 1473 гектара пахотной земли. И если бы каждый человек трудился так, как передовики, то все сельскохозяйственные работы мы бы заканчивали намного быстрее. Я не хочу сказать, что кто-то плохо работает. Просто не полностью мы используем возможности нашей техники.

Весну каждый механизатор встречает по-своему. Но я уверен, что каждый ждет ее с волнением. И тот, кто первый раз выводит машину на сев, и тот, кто имеет в этом деле опыт.

В канун Первомая засеял я шесть гектаров люпином. Первые гектары по колхозу! А сейчас, в праздничные дни, зарокотали моторы «стальных коней» почти на всех колхозных полях. Механизаторы включились в соревнование за быстрейшее завершение весенне-полевых работ.

**В. Александров,**  
тракторист  
колхоза «Вперед».



## Наперекор непогоде

Социалистическое соревнование широко развернулось среди совхозных механизаторов. Каждый старается как можно лучше и быстрее провести весенний сев. Первый успех уже пришел к трактористу Анатолию Косякову. Он подготовил почву под люпин в Духновском отделении. И на первые пятнадцать гектаров легли семена.

Весенняя культура почвы ведется в отделении Шапкино. Механизаторы используют

малейшие возможности, которые предоставляет погода. Вчера они прокультуривали еще сто гектаров.

Неплохими трудовыми делами встретили Первомай дюйки. Они успешно выполнили план четырех месяцев. Государству продано свыше 260 тонн модока.

**Н. Кондратьев,**  
директор совхоза «Духновский».

## Работа беспокойная

В марте со мной произошел несчастный случай. Я обратился за помощью в больницу. Требовалась срочная обработка поврежденных пальцев, а хирургов не оказалось: после рабочего дня они ушли домой.

Дежурная сестра приемного покоя куда-то позвонила, и через десять минут прибыла на машине хирург Б. Х. Капул. Она сделала все нужное и положила меня в стационар. Через две недели я выписался и долечивался амбулаторно. Скоро вернулся на работу.

Я убедился, что работа хирургов очень ответственная и беспокойная. В любое время их вызывают, чтобы спасти человеку жизнь.

### Опочецкий «Малыш»

Еще мало кто знает, что в Опочке есть санаторий. А он, «Малыш», действует уже три месяца. В нем отдыхают и лечатся дети рабочих, колхозников и служащих Псковской области. Путевки выдает областной здравотдел.

**А. Черкасова,**  
старшая медсестра  
детского санатория,

В апреле к нам в палату поступили больной Н. Тимофеев из отделения Матвеево совхоза «Красный фронтовик». Требовалась операция, от которой больной отказался. Но хирурги Б. Х. Капул и Ю. Н. Цветков убедили Н. Тимофеева в ее необходимости, а потом и сделали операцию. Вскоре он выздоровел и, конечно, как и я, благодарен хирургам.

**И. Яковлев,**  
токарь совхоза  
«Красный фронтовик».

## К ВЫСОКИМ РУБЕЖАМ

На юбилейный ленинский год у нас намечены высокие рубежи. Предстоит повысить урожайность всех культур и продуктивность общественного животноводства. По результатам работы за четыре месяца можно судить, что принятые обязательства, как и в прошлом году, будут выполнены.

Надой молока от коровы по сравнению с прошлым годом заметно увеличился. Более чем на 400 центнеров возросла продажа этой продукции государству. Продано мяса в 2,7 раза больше, чем за этот период прошлого года.

Колхоз лучше подготовился к весеннему севу. На поля доставлено более 4000 тонн органических удобрений.

Полевые работы в хозяйстве начались. Механизаторы ведут культивацию зяби, вспашку почвы.

**Н. Гатченко,**  
председатель колхоза имени Любимова.

## Признание заслуг

Наш коллектив досрочно, к 22 апреля, завершил выполнение задания четырех месяцев. До Первого мая выпущено сверхплановой продукции на 18 тысяч рублей.

Первое место в социалистическом соревновании заняло Макушинское лесничество. Этому коллективу вручено юбилейное Красное знамя предприятия, а лесничий П. Я. Сазонова награждена значком Министерства лесного хозяйства «За сбережение и приумножение лесных богатств».

Неплохими трудовыми успехами встретили Первомай стажоры А. Д. Дмитриев, шофер Н. А. Иванов, тракторист на троллейке леса Н. И. Исаков, лесоруб П. М. Константинов и другие.

Труд многих передовиков отмечен наградами. Юбилейными медалями награждены 21 человек, почетными грамотами Министерства лесного хозяйства — шесть, значком «За сбережение и приумножение лесных богатств» — четыре. Передовикам производства вручены почетные грамоты райкома партии и исполкома райсовета.

**И. Корунов,**  
директор лесхоза.



Вымпел — Победителю в социалистическом соревновании — у рабочего места мастера парикмахера Надежды Забейда. Довольны клиенты из зала: Надежда Павловна — специалист классный. В предъюбилейные дни ей вручили медаль «За доблестный труд». **На снимке: Н. П. Забейда.** Фото Ю. Орлова.

